



連棟樑 前人慈示嘉言

沐手

三期末劫雖是定數，但可由人心善念改變，上天慈悲降道，修道人唯有辦上天的事、為眾生服務修道，始可轉定數之劫，劫由德破，勤修功、建德業，命運在己非在天，先聖可印證，造命在天、立命由人，故命運在己不由天，修道立德度眾生，運命操之在我。

儒教失性理心法，今日一貫道就是要恢復儒教之性理心法。
天命非至德至性之人不得承受。

真道需真考，方知真修之人。

往上爬（回理天）較難，往下墜（下地獄）較易，今日能授領天命，應思禡力開荒播種，方能建構自己後學。

末劫時期，要靠他人來成全我們自己，我們若不能關懷他人，哪有他人來成全我們。

德需行來培養，若不做事，則辦道何義？今日有此時機、有此機會，當即時把握。

修道人要認清清口的真義，保持我們心中道心，而上天取材，也是取這點心意。

每天我們獻香都在叩謝天恩師德，今天我們更要感謝天、地、人。在我們的生命之中，渡化眾生，做到功圓果滿。

在天時緊急的現今，我們替上天辦事，把握天、地、人合同之時，我們

才有辦法回歸理天，我們有誠心，上天會借機考驗，只要道心堅定，一定可以通過考驗。

道貴在體悟，我們稟受天命，是師尊師母的聖德，老前人的慈悲栽培，才有這麼殊勝的機緣，來辦道傳法，人人應該盡心盡力。「德」是要靠大家犧牲奉獻，慈悲喜捨，用心良苦去培養的，「苟無至德，至道不凝焉」啊！

記得「慈佑帝君」來台的時候，交待我們點傳師最起碼要養五匹馬（培養五位辦事員），如此辦道方便，道務得以開展。要忍人所不能忍，為人所不能為，行人所難行，做人所難做的事。為上天分憂，為老前人佈德，以眾生性命為重，在有生之年，力行不懈，為大道場盡一分心，為眾生盡一分力。所以要開荒播種，勤於渡人化

眾，行道修德，視道親如親，視道場如家，視眾生如手足，這才是身為點傳師的職責。

我們荷擔天命的人，修要真修，辦要實辦，常要反省己過，不談他人是非，要放下一切執著，歇下一切妄想，無分別造作。行十善，做眾生的表率，更要體天心、明師志、效師行，無怨無悔，浩然養氣，真辦養德，無執無染，無功德相，做白陽的典範，做後學的標杆，才不負天恩師德，老前人的栽培，以及個人的期盼，願共勉之。

點開真玄契妙機，傳道佈德大路夷，師志永垂無間斷，心開悟解樂所期。性明真傳稱一貫，法無定法皆由己，會通人天此相聚，勉爾堅定步雲梯。四心相 四心皆有相，任君撰一心，但存方寸地，留與子孫耕。

心 為人能正心，治國天下平，神人皆欽敬，修道出苦輪。

心 人起顛倒心，孤苦受零丁，報應還歸己，妻子活分離。

心 人有此橫心，勾著就騙人，陰司下地獄，轉世變畜生。

心 人若有邪心，刁謀暗害人，天網無疏漏，絕子又絕孫。

故凡有志者，處處開設卮堂，代天宣化，莫不以昌明聖道，救正人心為急務，而今大道普傳，凡有根緣者，皆可從而修之。但願大家已聞至道者，應廣體天心，代天宣化，期使有緣善信共登覺路，則大道之行可化世，移風易俗，扶持天地之正氣，而啟肇太平之景運。奈大道深奧幽遠，而眾生孽重業深，難以廣傳普化，使有心於行道者，欲覓無門，而憂道原子望而卻步，徒嘆奈何！願修道之士，心體

悟而力奉行，勿負空掛修道之名，而無行道之實，但願大家存其心、養其性、正其本，而清其源，立起標杆，窮則獨善其身，達則兼善天下。則大道昌明有望，而眾生返樸歸真，天下清平盛世，指日可待矣！

青年有志學前賢，進德勤研聖經編。誠心修道功德建，循規蹈矩耕良田。

玉如不琢不成器，追隨重道識禮儀。體天行道成法器，祝您不負青年時。

山中之賊可滅，心中之鬼難除。

原始何曾有路，如今千條萬路，這都是人開闢出來的，例剛開始修行，很多人迷迷茫茫，但是後來都成就了，這也是努力耕耘結果。所以你不要畏懼什麼都不懂，只要你肯追隨道，跟隨前賢多學習，研究經典，你的慧光將漸漸明亮。

心法本在心，離心無一法，修行在修

心，離心非修行，大神通是心性通達，小神通是事相通達，福至心靈，修行人要廣種福田，才易明心見性。兒時靈臺記憶清，推手無非盡己力。童真未泯最可親，廣為流傳在此今。讀得聖賢仙佛智，中華文化繼往來。經綸滿腹故知新，心開悟解闡道因。

